



# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II Nr. 7013

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 3 DECEMBRIE 1971

## Plenara comună a C.C. al U.T.C. și a Consiliului U.A.S.R.

Joi dimineață s-au deschis lucrările plenarei comune a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și a Consiliului Uniunii Asociațiilor Studentești din România, cu următoarea ordine de zi:

1. Raport cu privire la activitatea politică și educativă desfășurată de Uniunea Tineretului Comunist și sarcinile ce îi revin în lumina Programului de educație socialistă adoptat de Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 3-5 noiembrie 1971.

— Dezbateră și adoptarea planului de măsuri privind îmbunătățirea muncii de educație comunistă a tineretului.

2. Hotărârea cu privire la aniversarea semicentenarului creării Uniunii Tineretului Comunist.

La lucrările plenarei participă tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R.

Iau parte, de asemenea, ca invitați, membri ai conducerii organizațiilor de masă și obștești, ministere și instituții centrale, primii secretari și secretarii cu probleme de propagandă și cultură de la comitetele județene ale U.T.C., adjuncții șefilor secțiilor C.C. al U.T.C., cadre din conducerile publicațiilor pentru tineret.

Pe marginea raportului prezentat de tovarășul Marțian Dan, au luat cuvântul tovarășii: Faur Viorel, Mihai Gica, Zamfir Gheorghe, Micăea Florin, Ciofu Doina, Stoica Constantin, Șerban Constantin

Contacuzino, Török Francisc, Stoian Nicolae, Voineag Constantin, Militaru Gheorghe, Stoica Aurel, Priceputu Dumitru, Reghini Ionel, Pavel Mircea, Mateuță Dumitru, Rab Ștefan, Niclescu Gheorghe, Aurite Traian, Vultur Ion, Șandru Angela, Simion Alecu, Sasu Emilian.

Lucrările plenarei continuă. (Agerpres)

ÎN PAGINA A 3-A:  
**RAPORTUL**  
prezentat  
de tovarășul  
**MARTIAN DAN**



MARIA VOICU



EVA TOKO

Doă din tinerele fotostatoare Voicu Maria și Eva Toko, care și-au disputat, alături de celelalte mii de textileste din toată țara, înălțimea pentru dobândirea trofeului „Mlini măiestre”. Doă uterice — finaliste ale competiției profesionale a cărei generoasă deșină este exprimată sintetic de un singur cuvânt „Munca”.

# MESAJUL

președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România,  
**NICOLAE CEAUȘESCU,**  
adresat Conferinței tineretului pentru securitate europeană de la Florența

Îmi este deosebit de plăcut să vă adresez un cordial salut și cele mai bune urări dumneavoastră, participanților la Conferința tineretului pentru securitate europeană, mesageri ai tinerei generații angajate în lupta forțelor progresiste pentru instaurarea unui climat de colaborare și înțelegere în Europa, pentru securitate și pace pe planeta noastră.

Desfășurând o vastă operă constructivă de fărîre a orînduirii noi, socialiste, România militează cu consecvență pentru dezvoltarea colaborării multilaterale cu toate țările, fără deosebire de orînduire socială, pentru înlăturarea surselor de conflicte și încordare, de amenințate a păcii, pentru înfăptuirea securității pe continent și trecerea neînterziată la măsuri practice în vederea convocării unei conferințe generale europene consacrată acestui nobil scop.

Noi dăm o înaltă prețuire faptului că tineretul muncitor și studios se afirmă în zilele noastre ca o forță socială de seamă a luptei pentru libertate, pace și progres, pentru transformări fundamentale în societate, pentru o viață mai bună și demnă. Re-

marcăm cu satisfacție că dezvoltarea mișcării de tineret, activizarea politică a milioane și milioane de tineri care se ridică la înălțimea marilor chemări ale epocii noastre, se reflectă cu vigoare crescînd și pe planul acțiunilor îndreptate spre înfăptuirea securității și dezvoltarea cooperării pe continentul european. Intîlnirile, reuniunile și acțiunile tineretului dedicate acestui țel, de care sînt indisolubil legate aspirațiile sale spre un viitor fericit, constituie o expresie a hotărîrii tinerilor de cele mai diferite orientări politice și ideologice de a-și uni eforturile pentru a feri continentul nostru de un nou război, de a milita cu energie pentru realizarea destinului și securității în Europa și în întreaga lume. Considerăm că o mare însemnătate are unitatea strînsă a tuturor forțelor înaintate, acțiunea lor fermă pentru promovarea în raporturile dintre state a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi, neamnestuelului în treburile interne și avantajului reciproc.

Impreună cu întregul popor, tineretul din România, militînd ferm pentru dezvoltarea economiei, științei și culturii, pentru progresul multilateral al patriei sale socialiste, își aduce contribuția sa contribuție la lărgirea relațiilor de prietenie și colaborare cu popoarele din Europa și de pe celelalte continente, cu tineretul progresist din toate țările, la înfăptuirea dezideratelor de securitate, progres și pace ale întregii omeniri.

Urez succes deplin lucrărilor Conferinței dumneavoastră și îmi exprim convingerea că ea se va înscrie ca o contribuție valoroasă la dezvoltarea colaborării tineretului în lupta comună a popoarelor pentru asigurarea unui climat de destindere, cooperare, pace și securitate în Europa și în întreaga lume.

Voii tinerii puteți aduce o contribuție de preț la lupta popoarelor împotriva politicii im-

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Jubileu industrial la Brașov

## Făurarii autocamionului românesc pe panoul de onoare

În aceste zile 16.000 de muncitori, tehnicienți și ingineri ai Uzinei de autocamioane din Brașov — români, maghiari, germani — sărbătoresc cu simțimentul de adîncă satisfacție și mîndrie patriotică o jumătate de veac de existență a acestui puternic, harnic și talentat colectiv de muncă. Aceste ocazii de sărbătoare oferă prilejul de a privi retrospectiv drumul parcurs, de a face bilanțul marilor înfăptuiri obținute sub conducerea înțeleptă a partidului comunistilor, în anii de stăruitoare transformări — în viața uzinei, cit și a oamenilor săi. Vizitele de lucru efectuate de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au înscris ca momente de coexistență însemnate în această peripezie ascendentă pe treptele cincinalului, îndemnulurile, prețioasele indicații date de a organiza mai bine producția și munca mobilizînd și mai intens toate energiile creatoare ale uzinei.

Să întorcem filele calendarului cu 50 de ani în urmă. Greu lovită în prima mare conflagrație mondială, România se prezintă în primii ani postbelici purtînd pecetea dezorganizării generale a economiei și distrugerii masive a aparatului producției materiale și a forței de muncă. Transporturile și în special cele de cale ferată se cereau grabnic refăcute. Lipsa acestor locomotive și vagoane trebuia înlăturată cu orice eforturi. Așa la ființa la Brașov, în anul 1921, Fabrica Românească de Locomotive și Va-

goane, S. A., întreprindere tipică capitalistă. Șase ani mai tîrziu i se schimbă denumirea în „R.O.M.L.O.C.”. Numărul angajaților este mereu în creștere. În martie 1927 se fabrică în țară primele locomotive și vagoane. După un an însă marea criză economică își semnalizează inevitabila declanșare. Pentru a o contracara se începe achiziționarea oricăror componente, se fac restructurări de capacități, se schimbă specificul de fabricație. Dar criza este mai puternică și R.O.M.L.O.C. își concediază toți cei aproape 1.000 de muncitori, uzina închizîndu-se porțile.

„În timp ce capitalistii își rotunjeau averile și trăiau în lux și răsplă — își amînește strugurarii Gheorghe Voinea, angajat din 1923, cel de al 50-lea muncitor al vechii fabrici — noi, muncitorii, eram tot mai nesigura pe ziua de mine. Somnului lui proptit, mizeria, lipsurile de tot felul deveneau din ce în ce mai mari. Sub conducerea partidului, înființat în gloriosul an 1921, muncitorii au inițiat o serie de acțiuni în care revendicările economice se completau cu obiective politice.”

Documentele vremii consemnează că la fabrica R.O.M.L.O.C. s-au desfășurat numeroase bătălii revoluționare. În 1929 muncitorii se organizează în Sindicatul Unitar și luptă pentru drepturi economice și politice; în luna aprilie a aceluiași an a avut loc o greve de 12 zile în urma căreia se obține ca în „ziua de 1 Mai, sărbătoarea internațională a oamenilor munc-

cii, să nu se lucreze și ziua să fie plătită”. În 1936 societatea R.O.M.L.O.C. fuzionează cu societatea Asitra, devenind „Asitra — prima Fabrică Română de Vagoane și Motoare — S.A.”. Anul 1938 găsește fabrica subordonată politicii militariste impusă de Reich-ul german.

„În anii aceia mă străduiam să devin lăcătuș — ne spunea tehnicianul Ion Murzea — meseria o prindeam de mare precizie. Un rebut era egal cu închi-soarea. În asemenea condiții am învățat meseria, cînd ziua de lucru era de 12-14 ore, iar salariul abia îmi ajungea să trăiesc.”

ADINA VELEA  
(Continuare în pag. a II-a)



Sinteți un viitor candidat la Politehnică?

• INSTITUTUL ORGANIZAREA PENTRU DV. MEDITAȚII PREGĂTITOARE

• Institutul politehnic din București organizează ore de sinteză în vederea concursului de admitere pentru anul universitar 1972/1973 începînd din ziua de duminică 9 ianuarie 1972, orele 8,00, pentru disciplinele: Matematică, Fizică, Chimie, în strada Polizu nr. 1.

• Inscrisiile se fac la Secretariatul Institutului în perioada 13-30.XII.1971, pe baza recomandărilor din partea direcțiilor liceelor pentru elevii din clasa a XII-a, și a conducerilor întreprinderilor pentru candidații din producție.

• La aceste ore de sinteză pot asista și cadrele didactice de specialitate din învățămîntul mediu.

### Un reporter in anchetă

Recent au fost elaborate — după cum se știe — o serie de reglementări privind îmbunătățirea funcționării cantinelor școlare.

„Acestea au determinat prin acum — opinia tovarășul Ion Croitoru, șeful Comisiei Tineret Muncitorească din cadrul comitetului municipal U.T.C. — serioase ameliorări ale condițiilor de servirea mesei pentru mii de elevi, ați din școlile și grupurile profesionale, cit și din liceele de cultură generală”. Pentru a urmări în continuare modul în care se respectă noile prevederi am întreprins, în colaborare cu comitetul municipal U.T.C., un raid-anchetă în câteva unități școlare din Capitală.

„Școala profesională „Timpuri noi”, ora 14. Pătrundem, întovărășiți de directorul adjunct, ing. Trifan Ghimpău, în sala de mese: aspect plăcut; curățenie, taciturile, în număr suficient,

strălucesc așezate pe fețele de masă. Școlarii intră în sală după ce, în prealabil, s-au spălat pe

intervină acolo unde e nevoie, servirea mesei. Își exercită astfel — așa cum este prevăzut — rolul de a controla întregul proces. După cum rezultă din discuțiile purtate, meniul este, în general, bine asortat, iar servirea se desfășoară în ordine. Și

vă — relatează administratorul cantinei, Matei Marin — printre-a judicioasă gospodărie a alocăției, o aprovizionare atentă și, mai ales, o permanentă consultare și colaborare cu elevii, cu organizația U.T.C. și con-

## CE CAUTĂ FURCULIȚA CU DINȚI LIPSĂ ÎN „TACÎMUL” CANTINELOR ȘCOLARE ?

totuși aici iau masa zilnic nu mai puțin de 1.500 elevi.

— Reușim în pofida anumitor dificultăți, să asigurăm o servire corectă a mesei pentru toți ele-

cerea școlii. Consider că, de pildă, servirea unui număr mai mare de elevi nu justifică anumite aspecte cum sînt: lipsa de igienă, servirea unor feluri în

stare necorespunzătoare, indisciplina.

— Cred — opinează ing. Trifan Ghimpău — că interesul, controlul permanent din partea direcției școlii poate asigura întru totul condiții civilizate în servirea mesei.

Condiții corespunzătoare, am mai întîlnit în cursul raidului nostru și în alte unități, printre care grupurile școlare „23 August” „Electroapartaj”. Iată însă și câteva exemple care, deși în mod obișnuit sînt apreciate cu aceeași calificative.

„Cantina Grupului școlar de construcții montaj. După o consultare prealabilă cu directorul grupului, tov. Costel Bălinescu, din care aflăm, printre altele, că aprovizionarea cantinei oferă posibilități suficiente alcătuirii unui meniu de bună calitate, variat, efectuăm o vizită la fața locului. Tocmai se servește masa de prînz. Ne frapază în mod neplăcut starea veselei (ciobită, aproape nespălată), a tacimurilor (majoritatea sînt coctice, furculițele au dinți lipsă). Cercetăm modul în care elevul de

Andrei Bărsan

(Continuare în pag. a II-a)

## Cîte ceva despre fabulă

de DUMITRU M. ION

M-am tot întrebat în ultima vreme dacă în stadiul actual societatea noastră socialistă, bine ancorată pe toate planurile la jărmlul realismului, mai are nevoie de ironia și subtilitatea fabulei. Tocmai meditam dacă nu cumva gresesc, dacă nu cumva simțul meu ascuțit critic la adresa unor sfîrși de lucruri, nu este cumva un atavism.

M-am închipuit tineretul nu prea îndepărtat ca pe un cîmp pe care s-au dat lupte teribile între realism și fantele opozante, între realitatea vieții adevărate mai bine-zis și tenebre. Măști au fost cei care au luptat pentru idealuri, viitor, egalitate, progresiștii nu s-au dat la o parte de a servi telurica comunismului. Cei adevărați progresiști fiindcă, nu mă îndoiesc, au fost și profitorii de drum, de altfel fiecare dintre noi, tinerii, au avut măcar câteva clipe de gândire despre ceea ce s-a petrecut și se petrece pe pămînt. Toți oamenii acestui pămînt au fost tineri, îndrazneli. Unii au spus umărul și au ridicat o nouă societate; nimica lor a pus în mișcare forțe nebănuite, a orientat puterile poporului către adevăr. În lupta aceea, da, fabulele nu au avut prea mare succes. Istoria se scria cu fapte mai dure, mai bărbătești. Nici nu cred că în perioada aceea se scriu fabule; din revoluție nu prea ne-au rămas numa de mari fabuliști. Trecurul burghez avea petele lui negre, fabulele lui; și cîiva oameni muscau cit îi făcea puterea din pădurile grînele, din bulgării de aur galben și negru ai țării. Căldura unui secret arzător, o profecție de fuste, un telefon, o scrisorică, o bară, două săptămîni, trezeau viitorul roz. Toate se petriveau de minute aceluia calapod după care se făceau fermecătorii condurii ai fabulei. Nea Gică, Mitică, Ioncă, tanti Geta, Nineta, Floreta, tăiau cit ai clipii craca de sub picioare cui vai și nu vai. Băieții de bani gata tăiau cite-o frunzuliță la cîinii din curtea înaltei societăți, mai dădeau o fugă la Napoli: s-o tot vezi Napoli și apoi să mori...

Astăzi cînd trăim o epocă de construcție calmă, la lumina adevărului, mai are oare vreo eficiență fabula? Cîteva imi șoptește că nu și îmi vine să-l contrazic. Crezi că dacă mie mi-au rămas semne atavice, simțul asta cri-

(Continuare în pag. a II-a)

PE AGENDA ZILEI

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Comitetului de Stat al Republicii Socialiste România...

Primire la președintele Consiliului de Miniștri, tovarășul Ion Gheorghe Maurer

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer...

Plecarea unei delegații a P.C.R. la cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist din Columbia

Joi dimineața, a plecat spre Bogota o delegație a Partidului Comunist Român...

O delegație guvernamentală română, condusă de tovarășul Petre Blajovici...

Joi s-a însoțit în Capitală, venind din R.P. Polonia, ministrul afacerilor externe...

In drum spre țară, ministrul afacerilor externe al Republicii Cuba...

Cu prilejul zilei celei de-a 15-a aniversări a Zilei Fetei Armate...

Cite ceva despre fabulă (Urmare din pag. 1)

fic, alora nu le-a rămas cîte o amintire de la moștrămoși? Imposibil, îmi spune omul meu...

Am tras o linie sub barbă și mi-am scriștii mina de ea. M-am gândit la societatea noastră socialistă...

Am ascultat o dată de chemările limpezii ale Partidului, am înțeles cu toții claritatea, vizionarismul literar...

Am simțit cum se învârt în jurul meu, în jurul tuturor gurăscocilor, Cunoscutul meu încercase cîndva să intre la facultate...

Televizorul e un fel de rug pe care sînt arși tăietorii de frunze...

INDUSTRIALE

DIN ÎNTEAGA ȚARA CONTINUA SĂ BOBĂCESCĂ VERSTI ANUNȚIND ÎNDEPLINIREA PLANULUI ANUAL

Colecții de muncă și Urmare: mesianism din țară și la depuneri planului anual...

Fabrica de confecții din Buzău a realizat în decursul săptămânii...

Ca și de obicei anul dezvoltării industriale a început cu celebrul de muncă...

Centrul apărării locale din județul Vaslui...

Pe linia educației patriotice a elevilor, la Școala generală nr. 10 din Lilișeni...

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență...

Aniversarea a 50 de ani de înființarea Muzeului de istorie...

EXPEDITII

„NEPOTII PANDURILOR“

Pe linia educației patriotice a elevilor, la Școala generală nr. 10 din Lilișeni...

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență...

JUBILEU

ADUNARE FESTIVĂ LA MUZEUL DE ISTORIE A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

Aniversarea a 50 de ani de înființarea Muzeului de istorie...

PIONIEREȘTI

CLUBUL U.N.I.C.E.F.

Terți, la Palatul Pionierilor, a fost înființat Clubul U.N.I.C.E.F. în cadrul „Cercului Pionierilor“...

Clubul își propune să propage în rândul pionierilor și școlărilor Rezoluția O.N.U. adoptată de R.S. România...

Clubul își propune să propage în rândul pionierilor și școlărilor Rezoluția O.N.U. adoptată de R.S. România...

Clubul își propune să propage în rândul pionierilor și școlărilor Rezoluția O.N.U. adoptată de R.S. România...

Clubul își propune să propage în rândul pionierilor și școlărilor Rezoluția O.N.U. adoptată de R.S. România...

POSTA DE AZI

În 11 luni colectiviști Oțelării Siemens Martin nr. 2 din Haidendara...

Ca și de obicei anul dezvoltării industriale a început cu celebrul de muncă...

Centrul apărării locale din județul Vaslui...

Pe linia educației patriotice a elevilor, la Școala generală nr. 10 din Lilișeni...

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență...

Aniversarea a 50 de ani de înființarea Muzeului de istorie...

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență...

Aniversarea a 50 de ani de înființarea Muzeului de istorie...

A APĂRUT

Scinteia

CONSTANȚA: REVOLUȚIE ȘI REVOLUȚIA ÎN CONȘTIINȚĂ

ORASELE ROMÂNIEI (ultimile date demografice și economice)

EXISTĂ O ARTĂ DE A TRĂI?

Actualitatea enciclopedică; Faptul divers acum 100 de ani; Știri; Jocuri; Umor

CANTINELE ȘCOARE

(Urmare din pag. 1)

neglijabilă... Discuțăm în biroul directorului cu citiva elevi...

O serie de preparate sînt servite, relatează Gh. Rusu...

Deficiențele gospodăriei sînt completate și de un alt aspect: personalul cantinei se adresează elevilor...

Deficiențele în funcționarea cantinei sînt cunoscute și de către comitetul U.T.C....

Deficiențele în funcționarea cantinei sînt cunoscute și de către comitetul U.T.C....

CONSTRUCȚII

NOI OBIECTIVE TURISTICE

Recent, au intrat în circuitul turistic două noi obiective...

Atmosfera plăcută a interioarelor este creată și prin zăvelle în calcevoche și tempera...

Pe Valea Oltului, la Rîmnicul Vlcea, în mijlocul brazilor...

„DACIA“

Terți, la Arad, într-un meci restanțat conținut pentru campionat...

„DACIA“

50 000 !

Cel de al 50.000-lea automobil „Dacia“ a părăsit joi hala...

Colectivul uzinei, care într-un timp relativ scurt a acumulat...

Si cu toate acestea în atelierul de focare erau rebusate mii de piese...

Insurecția armată inițiată și condusă de vagoane-cisterne...

Dr. Frey Mahler - Forme și metode perfecționare de informare politică și tineretului...

Al. Golanu - Cum organizăm expunerea...

Stelian Popescu - Permanența spiritului științific în educația tineretului...

Nicolae Stolan - Congo cel roșu...

Al. Tămăș - Dialog despre un club (II)

Stelian Popescu - Permanența spiritului științific în educația tineretului...

Nicolae Stolan - Congo cel roșu...

Al. Tămăș - Dialog despre un club (II)

SPORT

INCEPIND DE AZI, ÎN SALA SPORTELOR DIN GALAȚI

240 de luptători din satele țării la startul întrecerilor

Observatoriile federale ne comunică notițele pentru etapa a 12-a

MIRCEA CRUTESCU: Jui - „Cluj“ și pentru gazde și pentru oaspeți...

„DACIA“

Terți, la Arad, într-un meci restanțat conținut pentru campionat...

„DACIA“

50 000 !

Cel de al 50.000-lea automobil „Dacia“ a părăsit joi hala...

Colectivul uzinei, care într-un timp relativ scurt a acumulat...

Si cu toate acestea în atelierul de focare erau rebusate mii de piese...

Insurecția armată inițiată și condusă de vagoane-cisterne...

Dr. Frey Mahler - Forme și metode perfecționare de informare politică și tineretului...

Al. Golanu - Cum organizăm expunerea...

Stelian Popescu - Permanența spiritului științific în educația tineretului...

Nicolae Stolan - Congo cel roșu...

Al. Tămăș - Dialog despre un club (II)

Stelian Popescu - Permanența spiritului științific în educația tineretului...

Nicolae Stolan - Congo cel roșu...

Al. Tămăș - Dialog despre un club (II)

pe U.T.A. a învins în scorul de 3-4 (4-4) pe Universitatea Craiova...



